40 ESO EJERCICIOS TEMA 3
OPCION B ECUACIONES Y SISTEMAS DE ECUACIONES
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3.1. Ecuaciones de 12y 22 Grado

1.- Resuelve las siguientes ecuaciones de 1° grado
a)3x —5=4x+8 C)5(x+3)—2x=4x—-1
b)3(2x +4) +2(x —1) =4(2x + 4) d)3x—-42x+1) =-2(5x+2)

2.- Resuelve las siguientes ecuaciones

_ 2x—4  4x-5
a)3x—5="22 ) "3 = xz

3 2
b)—x+z=8 d)gx—3=—2x+1

3.- Resuelve las siguientes ecuaciones de 1° grado
x+1 3x-1 3x+2 x—=2
a)j;-—-—g—-= -2 C)———-+————::x

2 4
2x+5 x-3 2x
ST

3 4

4.- Resuelve las siguientes ecuaciones de 2° grado
a)x?—4x+3=0 c)—3x2+x+2=0
b)2x? —2x—4=0 d)3x2+x+2=0

5.- Resuelve las siguientes ecuaciones
a)2(x*—-3)+5x=x>+x—-1
b)(x+3)-(4x—-1)—3x=3(x—-2)+2
0)3(2x2 -1 +6x+7=5(x+1D(x-1)
d)—2x-(x—3)=5

6.- Resuelve las siguientes ecuaciones de 2° gnadmpletas

a)2x2—8=0
b)-(x+2)-(—x—-5)=7x—6
C)4(x2—5) =5

7.- Resuelve las siguientes ecuaciones de 2° gnadmpletas
a)2x? —8x =0
b) (—3x + 5) - 2x = 8x

C)5x+2—2x-(x7_1) =2x+%

8.- Resuelve las siguientes ecuaciones de 2° grado
2x+3 x—1
a)
x+5

_I—=2
b);:;ﬁ—x = -3

x 2
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3.1b. Problemas de Ecuaciones de 12y 22 Grado

1.- Un padre tiene 43 afios y su hijo 15, ¢ Hacetosaiios la edad del padre era 5 veces la de
su hijo?

2.- Un padre tenia 25 afios, cuando nacié su hijdo$ en dia el padre tiene 38 afios,
¢, Cuantos afios tienen que transcurrir para queathasl padre sea el doble que la del hijo?.

3.- Calcula tres niumeros consecutivos que sumen 27.
4.- Un camion sale de una ciudad a una velocida@Odém/h. Dos horas mas tarde sale un
coche en su persecucion a una velocidad de 100 .K@wanto tiempo tardaran en

encontrarse? ¢,a que distancia de la ciudad seesmcoatrar?.

5.- Llenamos un depodsito de combustible para lafaation. Después de dos meses de
invierno se ha consumid5/6 partes del bidén. Recargamos el depdsito con t&fs Ide

combustible, quedando este a la mitad de su camhtidal. ¢ Cuantos litros tenia el depdsito
al comienzo del invierno?.

6.- Preguntando a un hombre por su edad, estendsptsi al doble de mi edad le quitas 17
afos obtienes los afios que me faltan para llelgar 00 afos”.

7.- Calcula dos numeros consecutivos, sabienddegsiema de sus cuadrados da 113.

8.- Calcula las dimensiones de un rectangulo, sdbigjue tiene el doble de base que de
altura y que tiene 32 cnae area.

9.- Calcula los tres lados de un triangulo rectémggosceles, sabiendo que su area mide 8

cnt.

10.-¢,Cuél es el numero que multiplicado por si rigsigual al triple del mismo numero?

11.- Calcula el perimetro de un rectangulo sabieqa su altura es 2 cm. mayor que la
longitud de la base y que su diagonal mide 10 cm.

3.2. Resolucion de Otros Tipos de Ecuaciones

1.- Resuelve las siguientes ecuaciones bicuadradas
a)—2x*+10x2—-8=0
b)x*—-8x2—-9=0
c)3x*—x2-4=0

2.- Resuelve las siguientes ecuaciones
a)x3+2x2—15x =0
b)4x3 +5x2 =0
c)2x3 —6x>+8x=0
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3.- Resuelve las siguientes ecuaciones por faamdn
ax3+x2—4x—-4=0
b)x* +4x3+3x> —4x—4=0
C)x3—2x2—-2x—-3=0

4.- Resuelve las siguientes ecuaciones:

3x 8
a) ——— =
x-1 x+2
4x 2x+1
b) — + 3x2
x—1

5.- Resuelve las siguientes ecuaciones con radicale
a)vVx+7—-x=5
b)2vV3x+6+3x=9
c)Vx—3+2V/x=5

3.3 Ecuaciones Logaritmicas

1.- Resuelve transformando a expresién algebraica
a)logx + log(x + 3) = log(5x + 3)
b) 2log x = log 3x

C)x?—-2= Z(x—logzg)

3.4. Ecuaciones Exponenciales

1.- Resuelve
a)2* =128
x =3
b)3* = Nox
c)10* = 0,0001
2.- Resuelve
a)2**3 =32
b)3-5¥ —75 =0
Lax-1 _ 12
c)4-3¥ ' = N
3.- Resuelve con ayuda de la calculadora
a)2* =18
x — L
b)3* = N
c)10* =2

4.- Resuelve las siguientes ecuaciones aplicandamnbio de variable
a)5-2%t3 —3.2%+1 =272
b)3-5*2 - 7.5 =70 - 1051
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5.- Resuelve las siguientes ecuaciones aplicanaambio de variables

a)3**2—-9.3%"1 =7
b)3*+1 —5.3¥ 4 2.3%1=_12

6.- Resuelve las siguientes ecuaciones realizandambio de variable
a)z . 22x+1 _ 2x+2 —8=0
b) (3¥)2 —4-3* = -3
C) 23 4+ 4**1 = 320

7.- Resuelve las siguientes ecuaciones realizanadgambio de variable.

a)4* +2**2 =0
b)9x+1 —8- 32x -2 3x+1 =27

3.5. Sistemas de Ecuaciones Lineales

1.- Resuelve los siguientes sistemas de ecuacmmmdss tres metodos.

3x+y=-1 2x—y =28
a){X+2y=3 b){3x+2y=5
2.- Resuelve cada uno de los siguientes apartamaspmétodo distinto
{2x+3y=4 b{ x+y=1 {4x—5y=—3
)10x—6y=13 )6x—2y=—6 ) x+10y =6
3.- Resuelve cada uno de los siguientes apartadaspmétodo distinto
{3x+y=—1 b{—2x+3y=—1 {—2x+y=0
N—6x -2y = 3 N 6x—9y=3 N3x+2y =0

4.- Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones
( -G+ =2y b){2-<3x—5)=—y+1
2:-3y+1)=—-2x —2-(2y+3)=2x+4

5.- Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones

2x+1
a)l s ty=1 b) 2 3
3x +2 =20 oy =4
2 3

6.- Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones

3x

a) E+y4y:2 b) 2 y 6
Z4L=-2 2x—%=2
2 3 3 2
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x+1 2y —4x-1 y-1
—-2=3 4= 2
a) 5 3 b) 3 2
3x-2 y—1 2x+1 2y+4 2
— 4 —
2 4 3 6 3

8.- Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones

4x+1 2y-1 1 2x-1 y-2 1

4 3 6 4 5 3

a) 2x+2 y-3 5 b) 2x+1 3y-1 2
3 2 8 3 4 3

3.5b. Problemas de Sistemas de Ecuaciones (1/2)

10.

www.matesenvideo.com

El triple de un nimero mds el cuddruple de otro es 10 y el segundo mds el
cuddruple del primero es 9. ¢Cudles son estos nimeros?

2 .. . 1 .1
¢, Qué fraccion es igual éacuando se le suma 1 al numerador y es |gl;¥ablaando se
suma 1 al denominador?

Halla 2 nimeros cuya suma es 14, y la de sus al@sikale 100.

Una persona compra un traje y un abrigo, y de 1@0s&bran 19 €. Sabiendo qigelel
coste del traje son 10 € mas (%uelel coste del abrigo, ¢cuanto pago por cada afend

He comprado 5 latas de refresco y 4 botellas da agu 6 €. Posteriormente, con los
mismos precios he comprado 4 latas de refrescdgtéllas de agua y me han costado
6,20 €. Halla los precios de ambas cosas.

Un hotel tiene habitaciones dobles y sencillasp@ig en total de 50 habitaciones y 87
camas. ¢ Cuéntas habitaciones tiene de cada tipo?

En un corral hay conejos y gallinas, que hacerotal te 61 cabezas y 196 patas. Halla
el nimero de conejos y de gallinas.

Varios amigos estan jugando a los chinos con mandda y 50 céntimos. Al abrir las
manos cuentan 8 monedas con un valor de 1,30 @nti@&3umonedas hay de cada clase?

Un librero vende 84 libros a dos precios distintosos a 4,50 €, y otros, a 3,60 €,
obteniendo de la venta 310,50 €. ¢ Cuantos libnodigale cada clase?

El cociente de una divisidn es 3 y el resto esi &l 8ivisor disminuye en 2 unidades, el
cociente aumenta en 1y el resto nuevo es 1. Haldividendo y el divisor.
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11.EIl dividendo de una divisién es 1081, el cocientd gesto son iguales y el divisor es el
doble del cociente. Halla el divisor.

3.5b. Problemas de Sistemas de Ecuaciones (2/2)

1. La suma de las 2 cifras de un numero es 8. Si mlem se le afade 18, el numero
resultante esta formado por las mismas cifras @enoinverso. Hallar el nUmero.

2. Calcula un numero de dos cifras sabiendo que fla dé las unidades es el doble que la
cifra de las decenas, y que la diferencia entr@oble del nUmero y el nUmero que se
obtiene al invertir el orden de las cifras vale 9.

3. Dos hermanos fueron a pescar. Al final del dia difm”Si tU me das uno de tus peces,
entonces yo tendré el doble que tU”. El otro Ipoeslio:”Si tU me das uno de tus peces,
yo tendré el mismo nimero de peces que tU”". ¢ Csideires tenia cada uno?

4. Un jurado estd compuesto por hombres y mujerastiiero de mujeres es igual al doble
de hombres menos 4. Con dos mujeres menos el juesdivia el mismo namero de
hombres que de mujeres. ¢ Cuantos hombres y mugeis en el jurado?.

5. En una fiesta juvenil hay chicas y chicos. QuinkiEas abandonan la fiesta, quedando
dos chicos por cada chica. Entonces 45 chicosrse yaiedan 5 chicas por cada chico.
¢, Cuantas chicas habia inicialmente en el grupo?

6. La edad de una persona es el doble de la de laHdr® 7 afios la suma de las edades
era igual a la edad actual de la primera. Hall®tkles de las personas.

7. Hace 5 afios la edad de una persona era el trigee dieotra, y dentro de 5 afios sera el
doble. Halla las edades de cada una de las personas

8. Hace 1 afio la edad del padre era 3 veces mayda @iet hijo, pero dentro de 13 afios no
tendra mas que el doble . Halla las edades deépedel hijo.

9. Se desea mezclar vino de 5,50 €/I. con otro dé di€modo que la mezcla resulte a 4,50
€/1. ¢ Cuantos litros de cada clase deben mezgarseobtener 300 litros de la mezcla?.

10.Se han mezclado dos tipos de aceite uno de oliwaayde girasol. El aceite de oliva
cuesta 7 € cada litro y el aceite de girasol satedE/l. En total hemos obtenido 30 litros
de mezcla y sabemos que el litro de mezcla salé gr¢ Cuantos litros de cada clase
hemos mezclado?

11.Calcula las dimensiones de un rectangulo cuyo mérémmide 80 m. y la altura eisde
la base.

12.Calcula las dimensiones de un rectangulo sabiengosq area mide 12 émy que la
diagonal mide 5 cm.
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3.6. Sistemas de Ecuaciones No Lineales

x?+y*=10
1.- Resuelve X+y=2
» R | 2x+y=0
.- Resuelve 3x2 —y2 = —4
3 R | 4x -3y =1
.- Resuelve 2x%2 — 5y = -3
3x+y=-1
4.- Resuelve 10
{6x2 —y%= Y
x2 _ 3y2 =1
5.- Resuelve { X_ 9
y
=9
6.- Resuelve Y
2x2+y?=9
7.- Resuel { s
.- Resuelve 3x2 + 4}’2 =16
X'y=6
8.- Resuelve {xz _y2=5
3*-8-5Y =41
9.- Resuelve {3x+2 _5y+3 — 104

(2* —3Yt1 = 8
10.- Resuelve ]
2*+2-3YV =7
‘logx +logy=1

11.- Resuelve 2% —y = —1

{ log(x-y*) =1

12.- Resuelve logx — logy = 4
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